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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Το σχήμα της προσωρινής στέγασης μετά από 
φυσική καταστροφή εξελίσσεται και βελτιώνεται συνεχώς 

 
Δευτέρα, 29 Ιουλίου 2024 

 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιος για την Αποκατάσταση 
από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 
πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, τη Δευτέρα, 29 Ιουλίου 2024, σε Επίκαιρη Ερώτηση 
του Βουλευτή Αν. Αττικής, κ. Γιώργου Καραμέρου. 
 
Η Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή, είχε ως θέμα το μέτρο της επιδότησης ενοικίου ή 
συγκατοίκησης, στο πλαίσιο της παροχής προσωρινής στέγης προς τους πληγέντες από την 
πυρκαγιά της 19ης Ιουλίου του 2022 στην Ανατολική Αττική. Στην ομιλία του ο Υφυπουργός, κ. 
Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε πως: «το μέτρο της επιδότησης ενοικίου ή συγκατοίκησης, 
στο πλαίσιο της παροχής προσωρινής στέγης, δηλαδή, το επίδομα προς κάποιον πληγέντα που 
δεν μπορεί να μείνει στο σπίτι του, είτε για να νοικιάσει, είτε για να συγκατοικήσει με φίλο ή 
συγγενή του ενεργοποιήθηκε και για τους πολίτες που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 2022 
στην Ανατολική Αττική. Ένα μέτρο με αρχικό ορίζοντα διάρκειας έως τα δύο έτη όταν πρόκειται 
για τον ιδιοκτήτη. Και έως τους έξι μήνες όταν πρόκειται για ενοικιαστή, του οποίου η κατοικία 
που νοίκιαζε επλήγη.  
 
Το ποσό της επιδότησης κυμαίνεται μεταξύ 300 και 500 ευρώ μηνιαίως. Η υποχρέωση των 
ενδιαφερομένων πολιτών είναι η ανά τρίμηνο υποβολή αίτησης χορήγησης του επιδόματος 
στην κατά τόπους οικεία υπηρεσία της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων 
Φυσικών Καταστροφών. Είναι, επί της ουσίας, μία τριμηνιαία διαδικασία, η οποία είναι 
γραφειοκρατική. Είναι, όμως, και απαραίτητη για να μετριαστεί η καταστρατήγηση και ο 
«κανιβαλισμός» του μέτρου από συμπολίτες μας που δεν είναι δικαιούχοι αυτού. Μάλιστα, 
αναγνωρίζοντας τη γραφειοκρατική διάσταση της υλοποίησης του μέτρου, το έχουμε εξελίξει. 
Τα τελευταία χρόνια έχουμε δημιουργήσει σχετική πλατφόρμα, αλλά και ειδική πρόβλεψη, 
ώστε το επίδομα το πρώτο τρίμηνο να χορηγείται με μία απλή αίτηση και η διασταύρωση να 
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γίνεται κατά το δεύτερο τρίμηνο, με τον έλεγχο των εγγράφων. Εάν κάποιος, όμως, 
παρατηρήσει τα νούμερα αναφορικά με τις αιτήσεις, αλλά και τις πληρωμές – όπως αυτές 
εξελίσσονται – θα εντοπίσει σημαντική απόκλιση. Για αυτό και είναι σημαντικός ο έλεγχος. Ας 
δούμε και τα νούμερα, τα μεγέθη, και στην περίπτωση της Ανατολικής Αττικής. 
 
Όσον αφορά, λοιπόν, στην επιδότηση ενοικίου και συγκατοίκησης για την πυρκαγιά του 2022 
σε περιοχές της Ανατολικής Αττικής, έχουν υποβληθεί συνολικά 186 αιτήσεις τρίμηνης 
επιδότησης στην αρμόδια υπηρεσία του ΤΑΕΦΚ Ανατολικής Αττικής. Δεν αναφέρομαι σε 186 
δικαιούχους, αλλά σε 186 αιτήσεις επιδότησης – με την αίτηση να υποβάλλεται για κάθε 
τρίμηνο που θέλει ο πολίτης. Από τις αιτήσεις αυτές, 6 αιτήσεις έχουν απορριφθεί, καθώς δεν 
πληρούσαν τις προϋποθέσεις χορήγησης,  και για τις υπόλοιπες αιτήσεις έχουν εκδοθεί μέχρι 
σήμερα 136 εγκριτικές αποφάσεις τρίμηνης επιδότησης με συνολικό ποσό 140.050 ευρώ. 
Ωστόσο, κύριε συνάδελφε, υπάρχουν λίγες σε αριθμό αιτήσεις που υποβλήθηκαν πρόσφατα 
και βρίσκονται σε διαδικασία ελέγχου από την αρμόδια Υπηρεσία και συμπλήρωσης 
δικαιολογητικών. Κατανοώ το ενδιαφέρον σας για την εκλογική σας Περιφέρεια. Κατανοώ, 
ακόμη, το ενδιαφέρον σας για την επίκαιρη ερώτηση που αφορά συγκεκριμένες περιπτώσεις 
ή συγκεκριμένη περίπτωση δικαιούχου.  
 
Δεν συμφωνώ μαζί σας ότι η μετάβαση από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών – γιατί 
αυτό είναι το Υπουργείο όπου η ΓΔΑΕΦΚ ανήκε οργανικά πριν – στο Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έχει φέρει μόνο καθυστερήσεις. Η μεταφορά των 
αρμοδιοτήτων είναι κομβικής σημασίας. Πλέον, όλες οι αρμόδιες υπηρεσίες για τις φυσικές 
καταστροφές είναι κάτω από την ίδια στέγη. Σίγουρα χρειάστηκε μία σύντομη περίοδος 
προσαρμογής αλλά, πλέον, όλα έχουν δρομολογηθεί. Στις ενέργειες που έπρεπε να γίνουν ήταν 
και η μεταφορά των έργων αποκατάστασης φυσικών καταστροφών και των απαιτούμενων 
πιστώσεων, μεταξύ των αρμόδιων Υπουργείων. Ήδη οι πληρωμές έχουν ξεκινήσει και το 
επόμενο διάστημα θα πληρωθούν όλες οι εκκρεμότητες. Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρω ότι 26 
εγκριτικές αποφάσεις για πληρωμή επιδότησης ενοικίου για τη φυσική καταστροφή που 
αναλύουμε βρίσκονται στο στάδιο της εκκαθάρισης. Προχωρούν οι πληρωμές. Προχωρούν και 
οι καταβολές του επιδόματος ενοικίου και συγκατοίκησης που εκκρεμούν». 
 
Στην δευτερολογία του, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συνέχισε επισημαίνοντας, 
μεταξύ άλλων, πως: «αντικείμενα και υπηρεσίες από τέσσερα Υπουργεία ενοποιήθηκαν σε 
ένα, χωρίς να σταματήσουν να είναι λειτουργικά και να διαχειρίζονται ένα φόρτο που όλο και 
μεγαλώνει. Κάθε μέρα που περνά, ο μηχανισμός της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 
Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας είναι όλο και πιο έτοιμος για να ανταποκριθεί στις πολλές και μεγάλες ανάγκες 
των πολιτών μετά από φυσικές καταστροφές. Και, φυσικά, εξελίσσεται και βελτιώνεται. Σε 
τέτοια φάση έχει εισέλθει και το σχήμα της προσωρινής στέγασης, ώστε να περιοριστεί η 
γραφειοκρατία, χωρίς συνάμα να υπάρχουν περιθώρια καταστρατήγησής του. Και πρέπει να 
είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί σε αυτό, κύριε συνάδελφε. Και, βεβαία, οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
να συνεχίσουν να είναι δίπλα σε κάθε πολίτη, σε αυτή τη μεγάλη προσπάθεια». 
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